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Adott a kup csicsa, alapkorének kozéppontja a képeivel, az alapkér
sugara, tovabbd egy sik két egyenesének képeivel. Abrédzoljuk a metszés-
vonalat.

2542. Abrézoljuk a kiipot, ha adott a cstcspont, a tengely és egy alkoté a

képeivel.
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Keressiik adott ponthoz egy adott gombfeliilet olyan pontjait, melyekhez
legkozelebb vagy legtivolabb van.

Bizonyitsuk be, hogy a gémb érintdsikja merSleges az érintési ponthoz
tartozé sugarra.

Milyen kolesonos helyzete lehet egy egyenesnek és egy gémbnek?
Bizonyitsuk be, hogy a gombot érint6 egyenes merdleges az érintési
ponthoz tartozé sugarra.

Bizonyitsuk be, hogy a gémb egy pontjaban a gémbot érinté egyenesek
egy sikban vannak.

Bizonyitsuk be, hogy a gémb sikmetszete kor.

Bizonyitsuk be, hogy a gomb kozéppontjat egy kormetszetének kozép-
pontjaval osszekots szakasz merdleges a kor sikjara.

Bocsassunk a gomb kozéppontjabdl egy kirmetszetének sikjira merGleges
egyenest. Bizonyitsuk be, hogy ez az egyenes dtmegy a kor kozéppontjan.
Bizonyitsuk be, hogy a gomb két kormetszete koziil annak a sugara
kisebb, amelyiknek sikja tavolabb van a gomb kozéppontjatol.

Milyen osszefiiggés van a gomb R sugara, egy kérmetszetének r sugara és a
kor sikjanak a gomb kozéppontjatol valé d tavolsaga kozott?
Bizonyitsuk be, hogy az olyan goémbi korsk kozt, melyek sikjai egy a
gomb belsejében megadott pontra illeszkednek, az a legkisebb sugart,
melynek ez a pont kozéppontja.

Milyen kolesonos helyzete lehet két gombnek?

Bizonyitsuk be, hogy ha két gomb érintkezik, akkor az érintkezési pont
és a két gomb kozéppontjai egy egyenesen vannak. :
Bizonyitsuk be, hogy két egymdast metsz6 gomb 4thatasa (a feliiletek
kozos pontjainak osszessége) mindig kor.

Bizonyitsuk be, hogy ha két kiilonbozé sikt kor két pontban metszi egy-
mést, akkor van egy és csak egy olyan gomb, amelynek mindkét kor sik-
metszete.

Bizonyitsuk be, hogy ha két parhuzamos sika kér kozéppontjait ossze-
kotd egyenes merleges a sikokra, akkor van egy és csak egy olyan gomb,
amelynek mindkét kor sikmetszete.

Bizonyitsuk be, hogy ha két kiilonbozs sika kér érintkezik, akkor van
egy és csak egy olyan gémb, amelynek mindkét kor sikmetszete. (Két kor
érintkezik, ha egy kozos pontjukban kézos az érint6jiik.)

Legyenek a k,, k,, ky korok kiilonboz6 sikokban, és paronként kiilsnbozd
pontban érintkezzenek. Bizonyitsuk be, hogy van egy és csak egy olyan
gomb, melynek mindhidrom kor sikmetszete.

Adott egy kor és egy pont, amelyik nines rajta a kor sikjan. Bizonyitsuk
be, hogy van egy és csak egy olyan gomb, melynek az adott kir sikmet-
szete, és az adott pont pontja.
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Bizonyitsuk be, hogy ha tetsz6leges szamt kor olyan, hogy bérmely kettd
kiilonbozé sikon van, és egymést két pontban metszi, akkor vagy mind-
annyinak két kozos poutja van, vagy valamennyi ugyanannak a gomb-
feliletnek sikmetszete.

Bizonyitsuk be, hogy az a feliilet, amely birmely hdrom pontjin dtmend
kor minden pontjat tartalmazza, sik vagy gomb.

Bizonyitsuk be, hogy egy kiilsé pontbél egy adott gombhoz hizott érintd
egyenesek egy forgaskip alkotoi, és a ponttél az érintési pontig terjedd
szakaszok egyenlék.

Bizonyitsuk be, hogy egy gombnek olyan érinté sikjai, melyek egy adott
kiils6 pontra illeszkednek, egy forgaskupnak is érint6 sikjai.

Bizonyitsuk be, hogy egy a gombot nem metsz8 egyenesre két olyan sik
illeszthets, amelyik érinti a gombot.

Adott két gomb. Bizonyitsuk be, hogy a parhuzamos és egyiranyt suga-
rak végpontjait 6sszekoté egyenesek egy ponton mennek at (vagy esetleg
parhuzamosak, ha a két gomb egyenlS sugart). Kzt a pontot nevezik a
két gomb kiils6 hasonlésagi pontjanak.

Adott két gomb. Bizonyitsuk be, hogy a parhuzamos, de ellenkez§ iranyt
sugarak végpontjait osszekots egyenesek egy ponton mennek at. Ezt a
pontot nevezik a két gomb belsé hasonlésagi pontjanak.

Adott két gomb. Bizonyitsuk be, hogy barmelyik hasonlésagi pontjukboél
az egyikhez hizott érinté egyenes vagy sik a mésikat is érinti.

Bizonyitsuk be, hogy harom kilonbozé sugari gémb paronként vett
hasonlosagi pontjai egy sikon vannak, tovibba a harom kiilsé egy egye-
nesen és minden kiils§ két-két belsdvel szintén egy-2gy egyenesen helyez-
kednek el.

Adott két gomib és egy mindkett6hoz képest kiilsé pont. Van-e a két
gombnrek az adott pontra illeszkedd kozos érint§ sikja? -

Legfeljebb hany kozos érint$ sikja lehet hdrom gémbnek?

Adott két gomb és egy mindkettdt érintd tetszéleges harmadik goémb.
Bizonyitsuk be, hogy az érintési pontokat csszekotd egyenes atmegy a
két gomb valamelyik hasonlésagi pontjan.

Legyen adott harom kiilonb6z6 sugara gombfeliilet. Bizonyitsuk be, hogy
ha egy negyedik gomb ugy valtozik, hogy mindharmat allandéan ugyan-
azon értelemben érinti (azaz minden egyes gombre az érintkezés vagy
mindig kiils6, vagy mindig bels6), akkor az érintési pontokat paronként
0sszekots egyeneseknek egy-egy pontja allandé, és a harom allandé pont
egy egyenesbe esik. :

Adott négy, egymést kolesonosen érint6 gomb (barmelyik érinti a tobbi |
harmat), melyek kozéppontjai nincsenek egy sikon. Tekintsiik az érintési
pontokban vett kozos érinté sikokat. Bizonyitsuk be, hogy e hat siknak
van egy kozos pontja.

Keressitk azt a gombot, amelynek egyik kormetszete és ennek egy
pontjahoz illeszked§ érinté sikja adott.

Keressiik azt a gombot, amely két adott kitérs egyenest azok adott
pontjaban érint.

Keressiink olyan gombot, amely hdrom adott ponthoz illeszkedik, és.egy

adott sikot érint.
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Keressiink olyan gombot, amely hdrom adott ponthoz illeszkedik, és egy
adott gombit érint.

Keressiink olyan gombot, amely két adott ponthoz illeszkedik, és két
adott sikot érint.

Keressiink olyan gombot; amely két adott ponthoz illeszkedik, és két
adott gémbot érint. '
Keressiink olyan gombot, amely egy adott ponthoz illeszkedik, és harom
adott sikot érint.

Keressiink olyan gombot, amely harom adott sikot és egy adott gombot
érint.

Keressiink olyan gombot, amely adott korhoz illeszkedik, és adott gom-
bot merSlegesen metsz (a metszéspontban huzott érintésikok merdlege-
sek).

Bizonyitsuk be, hogy ha két gémb egvmést merslegesen metszi, akkor a
két gomb metszésvonala mint vezérgorbe és az egyik gomb kozéppontja

* mint csticspont olyan forgéskipot hatdroz meg, amelyik a mésik goémbot
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érinti. Az érintési kor éppen a két gomb metszésvonala.

Keressiink olyan gombot, amely két adott kort merslegesen metsz. (Egy
kor egy gombot merGlegesen metsz, ha merélegesen metszi a sikjanak a
gombbel valé metszésvonalat.)

Keressiink olyan gombot, amelynek kozéppontja adott egyenesen van,
adott egyenest érint, és adott ponthoz illeszkedik.

Keressiink olyan gomhbot, amelynek kozéppontja adott egyenesen van,
és egy adott egyenest, tovabba egy adott sikot érint.

Bizonyitsuk be, hogy két gombot egy sik akkor és csak akkor metsz a
sugaraival ardnyos sugart korokben, ha illeszkedik a két gomb valame-
lyik hasonléségi pontjara.

Adott egyeneshez lgy illessziink sikot, hogy az két adott gombot azok
sugaraival ardnyos sugart korokben messen.

Adott ponthoz tgy illessziink sikot, hogy az héarom adott gombot a suga-
raikkal ardnyos sugart kérokben messen.

Harom, egy pontbél kiindulé félegyenes paronként 60°-os sziget zar be.
Egy egységsugari gomb érinti mindhérom félegyenest. Szamitsuk ki a
gomb kozéppontjanak a félegyenesek kezdSpontjatél valé tavolsagit.
Egy R sugari gomb egy pontjabdl hizzunk hdrom egyenl$ hosszt, egy-
massal pdronként adott « sziget bezaré hirt. Hatdrozzuk meg a hirok
hosszat.

Adott sikot érint hdrom R sugari gémb, melyek paronként egymast is
érintik. Egy negyedik gomb érinti mindhdrom gombot és a sikot. Haté-
rozzuk meg a negyedik gomb sugarat.

Adott sikot érfnt négy R sugari gomb tigy, hogy ezek koziil hdrom péron-
ként érintkezik, a negyedik pedig az el6bbi harom kéziil kett6t érint.

- E gombok {6lé felvesziink két egyenls sugarti gombot, melyek szintén

érintik egymdst és mindegyik hdrmat az eredeti gombok koziil. Hatdroz-
zuk meg a kiilonboz6 sugarti gombok sugardnak aranyit. -
Egy tetraéder egy pontbdl kiindulé a, b, ¢ élei paronként merélegesek egy-
mésra. Hatdrozzuk meg a koriilirt gémb sugarat.

Hatarozzuk meg olyan hirom gomb sugarit, amelyek egy a, b, ¢ oldald
héromszég sikjit a hdromszog cstcspontjaiban érintik, és paronként
egymdst is kiviilr6l érintik.
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Mekkora a gomb sikmetszetének sugara, ha

@) a gbmb sugara 3,49 cm, a metszésiknak a gémb kozéppontjatél vals
tdvolsaga 1,8 cm;

b) a gomb sugara 125 m, a metszésiknak a gomb kozéppontjitél vals

tdvolsaga 117 m.

Mekkora a teriilete annak a kornek, amelyet egy R sugarti gombbél metsz
ki olyan sik, amely a gomb kozéppontjitél feleakkora tdvolsdgra van,
mint a gomb sugaranak hosszisdga? :

Milyen tdvolsigra van az R sugara gomb kozéppontjatél az a sik, amelyik
a gombbél feleakkora sugart kort metsz ki, mint amekkora a gémb £4-
kore?

Milyen tédvolsigra van az R sugart gémb kizéppontjatél az a sik, amelyik
a gombbdl feleakkora teriileti kort metsz ki, mint amekkora a gomb
f6kore? :

Mekkora a gomb sugara, ha két kérmetszetének sugara 7 és 15 cm, és a
kozépponttél mért tavolsagaik ardnya 6:5?

Egy gomb két parhuzamos, egymastél 6 cm tavolsdghan levs metszGsikja
a gombot 20, illetve 25 cm sugart korokben metszi. Mekkora a gomb
sugara? : '

Hatérozzuk meg a gomb sugarat, ha adott két parhuzamos sikmetszeté-
nek sugara (r,, r,) és a metsz8sikok egyméstél valé d tavolsaga.

Egy egységsugari gémb két parhuzamos metszetének teriilete, melyek a

kozépponttél egy oldalra helyezkednek el: ¢, és t,. A két sik tdvolsiga d.

Hatérozzuk meg annak a sfkmetszetnek a teriiletét, mely az elézGekkel -
pérhuzamos, és télilk egyenld tdvolsidgra van.

Milyen hosszli az egyfoknyi tdvolsig a Budapesten étvonulé szélességi
koron? (Budapest szélessége 47,5° az Egyenlit6t6l északra, a Fold sugara
6370 km.) -

Mekkora a Fold forgasa kovetkeztében keletkezett masodpercenkénti
sebessége a Budapesten atvonul6 szélességi kor egy pontjanak?

Mekkora a gomb felszine, ha sugara

a) 35cm; b) 1,2 cm; ¢) 16,449 m?

Mekkora a gémb sugara, ha felszine

a) 50 m% b) 257,47 dm?; ¢) 1124,5 cm?2?

Hogyan véltozik.a gomb felszine, ha a sugara

a) kétszer, b) haromszor, ¢) k-szor akkorara né? :
Hany m? selyem kell egy ejtéerny6hoz, ha azt 6,5 m sugard félgémbnek
vehetjiik ¢ ¢

Mekkora teriiletet tesz ki a Foldon a szarazfold ? (A Foldet vegyiik 6370 km
sugard gombnek és a szdrazfoldet a foldfelszin 1/3 részének.)

Mekkora légnyomést kell kibirnia egy 5 cm sugari szappanbuboréknak ?
(1 atm = 1,033 kp/cm?2.) :

Egy iires gomb kiils§ sugara 16 cm, a falvastagsig 6 mm. Mennyivel
nagyobb a kiilsé gombfelszin a belséénél? :

Hény szézalékkal csokkent a csapigygolyé felszine, ha az dtméréje a
kopés kovetkeztében 0,8 mm-rel rovidebb lett, és eredetileg 12 mm volt?
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Adott két koncentrikus gémb. Vegyiik fel a kisebbiknek egy érinté sikjat,
ez a nagyobbik gémbst egy korben metszi. Legyen ez a kir egy tjabb

~gomb fékore. Bizonyitsuk be, hogy e gomb felszine megegyezik a két

koncentrikus gémb felszinének a kiilonbségével.

Hérom gémb sugarai egy derékszogli haromszog oldalai. Bizonyitsuk be,
hogy a legnagyobb gémb felszine egyenl6 a masik két gomb felszinének az
Osszegével.

Egy gombot a kozéppontjatél 1,5 m tévolsagban egy sikkal metsziink.
Mekkora a kisebbik gombsiiveg felszine, ha a gombi kor sugara 3,6 m?
Mekkora a 2 m sugard gombnek a kozépponttél 25 m tavolsigban levé
pontszerfi fényforrashdl megvilagitott feliilete?

Mekkora a 11,6 m sugard gémbnek a feliiletété] 28,3 m tavolsagban levé
pontszer(i fényforras altal megvildgitott feliilete?

Milyen tavolsigra van a pontszer(i fényforrds a 11,8 m sugart gomb ko-
zéppontjatél, ha a gombfeliilet megvildgitott része 540,6 m?2? -
Adott két gomb, sugaruk 4,3 dm és 12,7 dm, kézéppontjuk tavolsiga
21,6 dm. A gombok kozt levs pontszert fényforrdsbél kizos érintékip
huzhaté a gémbhoz. Milyen tavolsigra van a pontszerfi fényforrés a kiseb-
bik gémb kozéppontjatél, és mekkora a két feliilet megvildgitott része?
A Fold felszinének hany 9,-4t ldthatjik az irhajésok 300 km magassag-
bol? (A Fold sugarat vegyiik 6370 km-nek.)

A Fold felszinének hany %-a lathaté a Holdrél? (A Fold sugara 6370 km,
a Hold tdvolsiga a Fold kozéppontjatél ennek 60-szorosa.)

Hany m? selyem sziikséges egy ejtderny6hoz, ha az olyan gombsiivegnek
tekinthets, melynek magassiga 3,4 m, és alapkorének sugara 6 m?
Mekkora az északi hideg foldgombsiiveg felszine, ha a sarkkor foldrajzi
szélessége 66°32'54", és a Fold sugara 6370 km?

Egy gombsiiveg felszine 1024,8 dm?, alapkorének teriilete 801,7 dm?.
Mekkora a gémbsiiveg magassiga és a gomb sugara?

Egy kiallitasi csarnok gombsiiveg alaki tetejének befedésére 40 m? badog
sziikséges. Mekkora sugarti gombhoz tartozik a gombsiiveg, ha a tetd
3,5 m sugart korfalon nyugszik ? (Az Gsszeillesztéseknél duplan fedett rész
az egésznek 39,-a.) : :
Szamitsuk ki az R sugaru gomb olyan korének sugardt, amelynek teriilete
egyenlS az altala elvilasztott két gombsiiveg felszinének a kiilonbségével.
Mekkora a kisebbik gombsiiveg magassiga?

Adott R sugari gombén keressiink olyan siiveget, amelynek felszine
adott o ardnyban 4ll alapkore teriiletével. Hatérozzuk meg a gombsiiveg
magassagit. :

Az R sugard gombén kiviil adott egyeneshez illeszked$ sikokkal osszuk
fel a gomb felszinét n egyenls részre. Hatdrozzuk meg az egyes sikoknak
a gomb kozéppontjatél valé tavolsagit.

Egy valtozé sugard gsmb mindig dtmegy egy rogzitett gomb kozéppontjan.
Bizonyitsuk be, hogy a rogzitett gomb a valtozd gombrél llandé felsziiifi
gombsiiveget metsz ki. : :
Szémitsuk ki a gombov felszinét, ha a gomb sugara 65 cm, az alapkérsk
sugara 33 cm és 25 cm. :
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Egy gombov alapkoreinek sugara 12 cm és 9 om, magassaga 21 cm.
Mekkora a felszine? v

Mekkora teriiletliek a Fold ovei, melyeket a térit6korok és a sarki korsk
létesitenek ¢ (A Fold sugara 6370 km, a téritGkorok tavolsaga az Egyenlits-
t61 és a sarki korck tavolsaga a sarktdl 23°27'20".)

Milyen magas az a gombov, amelynek felszine a gémb felszinének negyed-
része?

Bizonyitsuk be, hogy két adott koncentrikus gémb a kozéppontjan atha-
ladé valtozé sugara gombbdl olyan ovet metsz ki, amelynek felszine
fiiggetlen a véltoz6é gomb sugaritdl.

Mekkora a gomb térfogata, ha a sugara

@) 1,2 mm; b} 0,03 m; ¢) 7,816 dm; d) 12,22 cm ?
Mekkora a gomb sugara, ha a térfogata
@) 533,6 m®; b) 964,78 dm?; ¢) 1536,77 cm??

Mennyi a 12 em kiils§ sugara és 1 em falvastagsagi iires goly6 térfogata?
Hény 5 cm sugart gomb onthet6 20 kg 6lombél? (Az élom fajstlya 11,38.)
Mekkora a 7,2 fajsalya, 37,5 kp-os, 4 cm falvastagsigi iires vasgolyé at-
mérdje?

Hanyszorosra novekszik a gomb térfogata, ha a sugara kétszeresre, hirom-
szorosra, n-szeresre novekszik?

Mekkora a salya a 12 cm atmérdjii tekegolyonak? (Fajsily: 0,8.)

A hajdani 24 cm-es mozsaragyu lovedéke 23,6 cm atmérdjl tomor vas-
goly6 volt. Mekkora volt a lovedék stlya? (Fajsily: 7,8.)

Mekkora terhet bir emelni egy hidrogénnel toltétt 12 m sugard gomb
alaki léghajé, ha a burkolat 1 m2-e 0,3 kp-ot nyom? (1 m? levegd sulya
1,29 kp, 1 m?® hidrogéné 0,09 kp.) I

Egy iires vasgoly6 (kiils§ sugara R, fajsilya 7,5) tiszta vizben teljesen
elmeriilve lebeg. Mekkora a belsé sugara?

Fgy 16 cm kiils§ sugard, 3 mm falvastagsigi gomb félig meriilve Gszik
a vizen. Milyen fajstlyt anyaghdl készitették?

Mekkora a Szegedi Gazmi 20 000 m3-es, gomb alakl gaztartdlydnak at-
mérdje? Milyen vastag acéllemezbdl késziilt, ha tudjuk, hogy a silya
260 Mp? (Fajsuly 7,5.)

Ha 1 dm? éntvény stlya 7,2 kp, szamitsuk ki egy bel6le késziilt 24 kp-os
golyé atmérGjét. Ebbdl kovetkeztessiink egy 8 kp-oséra.

Adott négy R sugari gomb, melyek pdronként érintik egymadst. Egy
6todik gomb érinti mindegyiket beliilrdl, egy hatodik mindegyiket kiviil-
rél. Hatdrozzuk meg az otodik és a hatodik gémb térfogatinak arinyét.
Mekkora a gomb térfogata, ha a felszine

a) 314,16 m? ¢) 10 dm?;
b) 12,564 cm? d) 0,06 m2?

Mekkora a gomb felszine, ha térfogata
@) 64 cm?3; b) 1229 m?3; c) 128,2 dm?; d) 0,08 m3?
Mekkora egy 0,6 fajsulyt 4 kp-os fagoly6 felszine és térfogata?
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A vasbadog négyzetdeciméterének sulya 1/12 kp. Mekkoranak kell lennie
a belSle késziilt iires gémbnek, hogy a vizben tisszék ? .

Hény csepp kod képzbdik 1 cm? vizb6l, ha 1 csepp kod 4tmérdje 3,10-3mm?
A Hold sugara 3/11 része a F6ld sugardnak. Hanyadrésze a Hold felszine
és térfogata a Foldének? (A Fold sugara 6370 km.)

Egy gomb felszine 40 cm?2. Mekkora a felszine annak a gombnek, amelynek
térfogata kétszer akkora, mint az elsd gombé?

Egy gomb térfogata 30 cm3. Mekkora a térfogata annak g gombnek, a,mely-
nek felszine az elsé gémb felszinének a fele?

Ha egy gomb sugarit 2 dm-rel nagyobbitjuk, akkor a térfogata 1132,56 dm3-
rel novekszik. Mekkora a gémb sugara? : :
Két gomb felszinének dsszege 5672,8 dm?, a sugaruk kiilonbsége 0,9 dm.
Mekkora a két gomb sugara?

Két gomb terfogaténak kiillonbsége 1683,72 dm?, a két sughr kiilonbsége
1,3 dm. Mekkora a két gomb sugara?

Egy gombot a kozéppontjatél egy oldalon két, egymést6l 3 cm té,volsﬁgban
lev6 parhuzamos sikkal elmetsziink. A metszetek sugarai 9 cm és 12 cm.
Mekkora a gémb térfogata?

Tekintsiik a Napot és a Holdat pontos gombnek és a Nap térfogatdat a
Hold-térfogat 63-108-szorosdnak. Szdmitsuk ki a két égitest kidzéppontja .
Foldtsl mért tavolsdgainak aranydt, amikor latszélagos dtmérGjiik meg-
egyezd.

. Mekkora a gombszelet térfogata, ha

a) a gomb sugara 12 cm, a gémbszelet magassaga 9 cm;
b) a gomb sugara 4,19 dm, a gombszelet magassiga 7,2 dm;
c) a gbmb sugara 6,9 m, a gombszelet magassiga 3,7 m?

Mekkora a gomb sugara, ha

a) egy gombszeletének térfogata 128 cm?, magassiga 32 cm;
b) egy gombszeletének térfogata 1532,6 m? magassaga 42 m;
c) egy gombszeletének térfogata 359,72 dm?, magassaga 28,9 dm?

Mekkora a gombszelet térfogata, ha

a) alapkorének sugara 5 cm, magassiga 2,3 cm;
b) alapkorének sugara 13,6 dm, magassdga 5 dm;
c¢) alapkorénék sugara 0,93 m, magassiga 0,2 m?

Egy 23,56 cm sugard gémbbdl (a kozépponttél 17,8 cm tévolsdgban).
levé,gunk egy gombszeletet. Mekkora a felszine és a térfogata?

Egy 128 dm sugart gémbbél levagott szelet alapkorének sugara 81,7 dm.

Mekkora a levagott rész felszine és térfogata?

Egy 21 cm sugart gémbot sikkal ugy védgunk két részre, hogy a gombsu-
vegek felszinének ardnya 2:5. Mekkora a két rész térfogata?

Egy gomb térfogata 14,13 m3, egyik sikmetszetének teriilete 4,53 m2

Mekkora a metszéssel keletkezett kisebbik gémbszelet térfogata?

Egy gombszelet alapkorének 4tmérdje megegyezik a magassiggal. Mek-
kora a gomb suggra, ha a gombszelet térfogata 200 cm??
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Egy gémbszelet térfogata 15 756,28 m?, alapkorének sugara kétszerak-
kora, mint a magassiga. Mekkora a gomb sugara és a gdmbszelet
magassiga ? : ;
Mekkora a 7,8 fajstilyu 4,5 cm sugart vasgémb higany ald meriil§ térfo-
gatrésze, ha a higany fajsilya 13,67

Fabol késziilt 10 cm atmérdjli golyd 4 fokos desztillilt vizben annyira
meriil ald, hogy a kidll6 rész magassiga 2 cm. Mennyi a golyé anyagénak
a fajsilya? ,
Mekkora a gémbszelet térfogata, ha a hozzé tartozé gombeikk tengely-
metszetének a kiozépponti szoge 141,05°, és a gomb sugara 4 cm?

Egy gomb tszik a vizben. Atmér6jének 2/3 része meriil el a vizben. Mek-
kora a fajstilya? :

Egy 5 em sugara gémb uszik a vizen. A vizb6l kidll6 részének a magassaga
1 cm. Mekkora a fajstilya? :
Egy gomb tszik a vizen. A vizb6l kidllé rész alapkorének sugara 11,7 cm,
magassaga 6,8 cm. Mekkora a fajsilya?

res vasgomb stlya 3,012 kp. 9,3 cm-nyire meriil a vizbe. Mekkora a
gomb faldnak a vastagsiga, ha a vas fajstlya 7,57

R sugard gomb a vizen m<2F mélységig meriil el. Mekkora a faj-
stlya? ’

R sugarti géomb M magassagli gombszelete tszik a vizben. Domborulata
alul m <M mélységig meriil el. Mekkora a fajsulya?

R kiilsé és r bels6 sugartd gombhéj uszik a vizben. Nedves szeletének ma-
gassaga m. Mekkora a fajstulya?

R kiilsé és r bels sugart félgombhéj fajsilya 7,5. Hajénak hasznalva
mekkora a teherbirdsa, ha m magassignyira ki kell emelkednie a vizb§1?

16 cm atmérdji tomor tolgyfa golyd vizben tszik Ggy, hogy a gombfelii-
letb&l 307,2 cm? marad szarazon. Mekkora a tolgyfa fajstlya?

Egy kétszeresen domboru iiveglencse 4tmérdje 8 cm, vastagsiga a kozépen

7,3 mm, az iiveglencsét bezdré két gombszelet egybevagd. Mekkora a

lencse sulya, ha az iiveg fajsilya 2,6¢

Egy kétszer dombort lencse hatérfeliiletét két egymést metszd 9 cm
sugart gomb egymaésra illesztett gombstivegei alkotjak. A gdmbok kozép-
pontja egymés felilletén van. Szdmitsuk ki a lencse felszinét és térfogatét.

Egy 6 cm sugaru félgbmbot az alapjdval pdrhuzamosan, t6le 3 cm tévol-
sagra kettévagunk. Mekkora a keletkezett két rész felszine és térfogata?

Mekkora a gémbszelet térfogata, ha a siivegének felszine 180 dm?, és
alapsikja a gomb kozéppontjatél 3 dm tavolsagra van?

Mekkora a gomb sugara, ha egy szeletének térfogata 312,6 cm3, és a
hozzé tartozé gombsiiveg felszine héromszor nagyobb az alapkér terii-
leténél?

Gombsiiveg felszine 113,6 cm? a hozzéd tartozé gombeikk térfogata a
gomb térfogatinak a 100-ad része. Mekkora a gémb sugara?

Mekkora a gombeikk térfogata:

a) ha a gomb sugara 3 cm, tengelymetszetének a osticsndl levd szoge 60°;

b) ha a gomb sugara 4,6 dm, tengelymetszetének a csticsnal levd szdge
52,6 ‘
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c¢) ha a gomb sugara 2,342 m, tengelymetszetének & cstcsndl levd szoge
43°16°? :

Egy gombeikk térfogata kétszerakkora, mint a hozzé tartozé gémb-
szeleté. Mekkora a gombszelet magassiga, ha a gomb sugara 30 cm?
Egy 20 cm sugart gombot kozéppontjénak ugyanazon az oldalén két par-
huzamos sikkal metsziink, amelyek a kozépponttél 9 cm és 15 cm tavol-
sagra vannak. Mekkora a kimetszett gombréteg felszine és térfogata?
Mekkora a gombréteg térfogata, ha :

a) alapsugarak: 56 cm és 25 cm, magassig 23 cm;
b) alapsugarak: 42,5 cm és 31,3 cm, magassag 18,2 cm?

Mekkora a gombréteg térfogata, ha

@) a gomb sugara: 0,9 m, a réteg magassiga 0,2 m, nagyobbik alapkoré-
nek a kozépponttél vald tavolsiga 0,5 m;

b) a gomb sugara: 25 cm, a réteg alapsugarai 24 cm és 15 cm, és az alap-
sikok a kozéppont ugyanazon oldalén vannak?

Egy virdgvaza, melyet gombov hatérol, a sz4janal 1,8 dm, az aljanal 1,5 dm
4tmérdjfi, a magassiga 2,8 dm. Mekkora a térfogata?

Egy 16 cm sugard gémb 6 cm magas gombrétegének térfogata 2804 cm?.
Mekkora a gombréteg alapkorének a sugara?

Egy gomb sugara 30 cm, egy rétegének térfogata 8591 cm3, a hozzé tartozo
gombov felszine 1210 cm? Mekkora a gombréteg magassiga és alapkorei-
nek a sugara?

Egy 5 cm sugari, 45°-0s kézépponti szogil korcikket az egyik sugara koriil
megforgatunk. Mekkora lesz a leirt gombeikk térfogata?

Mekkora a gombcikk térfogata, ha

a) a gomb sugara 21 cm, tengelymetszetének kozépponti szoge 68°;
b) a gomb sugara 1,26 m, tengelymetszetének kozépponti szoge 43,5°1

Egy gombcikk tengelymetszetének kozépponti szoge 123,78°, paldstja
16,8 cm?. Mekkora a térfogata?

Mekkora a gombeikk felszine és térfogata, ha

@) a gomb sugara 19 cm, a hozzé tartozo szelet magassiga 6 cm;
b) a gomb sugara 33,6 dm, a hozzé tartoz6 szelet magassdga 11,6 dmr?

Mekkora a gombeikk felszine és térfogata, ha

a) a gomb sugara 16 cm, szelete alapkorének sugara 9 cm;
b) agomb sugara 45,7 dm, szelete alapkorének sugara 7,6 dm?

Egy gombeikk térfogata 1613,6 cm?, tengelymetszetének kozépponti szoge
57,3°. Mekkora a gomb sugara’ :

Egy boltozat két koncentrikus gombhoz tartozé gombeikk killonbsége.
Mekkora a boltozat térfogata, ha a belsd gombsiiveg magassiga 1 m,
alapkorének atmérGje 6 m, és a boltozat vastagsaga 0,4 m?

Adott R sugart gombot tigy vagjunk ketté egy sikkal, hogy egyik szeleté-
nek térfogata és a siiveghez tartozé gémbeikk térfogatanak aranya adott
a<1 legyen. Hatérozzuk meg a szelet magassigat.
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Abrézoljunk gombot, és szerkessziik meg a gombfeliilet egy pontjénak a
mésik képét, ha az egyik kép adott.

Abréazoljunk gombét, és adjunk meg egy egyenest a képeivel. Szerkessziik
meg a doféspontok képeit.

Abrazoljunk gombot és a gombfelillet egy pontjat. Szerkessziik meg az
adott pontban a gomb érints sikjanak két egyenesét a képeivel.
Abrézoljuk adott gsmbnek adott egyenesre illeszkedd érintd sikjait.
Abrézoljunk adott cstcsponti forgaskapot, amelyik adott gombot érint.
Abrazoljuk az érintd kort is.

Abrézoljuk adott gomb harom adott pontjin dtmend sikmetszetét.
Abrézoljunk gombot és a gémb kozéppontjdn dtmend egyenest. Szer-
kessziik meg az egyenesen annak a két pontnak a képeit, amelyeknek a
gomb kozéppontjatél valé tavolsiga a gomb sugardnak a felével egyenl6.
Vegyiik fel e két ponton 4tmend és az adott egyenesre merSleges sikokat.
Abrézoljuk a gombnek e két sik kozé es6 rétegét.

VEGYES FELADATOK
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Egy acéllyukaszté hengeres része csonka kipban végzbdik. Tengely-
metszetét a 2715. dbra mutatja. A hengeres rész atmérGje 1 cm, hossza
8 cm, a csonka kap magasséga 3 cm, kisebbik alapkérének atmérdje 1,5 mm.
Mekkora a stlya? (Fajsaly: 7,85.)

Egy viztartaly alakja henger, és mindkét végét egy-egy félgomb zérja le.
A henger atmérje 40 cm, hossza 1,5 m. Mekkora a tartily térfo-
gata? ;

Egy iiveg prébacss alul 1,6 cm atmérdji félgombben végzddik. A hengeres
cs8 hossza 16 ecm. Mekkora a térfogata?

|
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Anyacsavar szabdlyos hatszog alapl egyenes hasib alaki, oldallapjai
négyzetek, hengeres (csavarmenetes) furatdnak kozepes atmérdje egyenld
az élekkel. Mekkora a silya 1000 db-nak, ha az élhossza 2 cm, és a fajsuly
7,8%

Félgombokkel végz6ds, henger alakl kazdn osszes felszine a?, tengelymet-
szetének keriilete b. Szamitsuk ki hengeres része magassigit és sugarat.
Mekkora a stlya a felrajzolt keresztmetszetl (2720. dbra) I vas 1 méteré-
nek? (Fajsily: 7,8. Az 4brédn a méretek cm-ben vannak megadva.)
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